

文／新港教會 何孔雀

神所賜

出人意外的平安

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

大家平安，小妹何孔雀，原屬新港教會，父親為何清炎。感謝主，讓小妹能有這個機會，在此將主所賞賜我們家的恩典細數，來和大家一起分享。

母親19歲嫁給父親後，就傳承爺爺的好手藝。父親大概13、14歲就跟隨在祖父身邊學習，夫妻倆同心協力，一起經營香菇肉羹路邊攤的小生意，生意攤一直到現在都還有在營業。

因為生意攤的關係，家父長期都需搬重物，以致身體多處神經都有壓傷。

在2016年7月28日，家父決定要進行前方頸椎的微創手術。當天下午一點半進手術房開刀，直到晚上八點半才回到病房，從此頸椎護具就套在家父的脖子上，長達三個月之久。

做生意必須有兩個人同工同行，比較能互相擔當。父親要動手術，沒有人可以協助母親，於是小妹毫不考慮的就辭掉原先的工作，做到同年6月底結束，7月份開始就在家幫忙母親生意攤的工作。

家父在2019年5月5日又再次住院，5月6日進行後方頸椎的手術。

2020年2月24日，家父從家裡的客廳要走到廚房時不慎跌倒，緊急叫救護車送醫，結果醫師說，家父左腳髌關節骨斷裂需開刀，並用鋼釘固定。於是

2019.5.6
家父做完後方頸椎的手術



在2月25日中午十二點半，家父被送進手術房，下午5點回到恢復室。感謝大家幫忙代禱，家父的手術平安順利。家父住院幾天後，3月1日出院回家，從此家父的行動就比較不方便。後來，我們就申請居家照服員來幫他洗澡，以及做半小時的肢體活動。家父如果需回診或就醫，我們就事先預約長照車，弟媳和我會一起帶家父到醫院看診。

在2021年3、4月間，家父的腰椎又開始疼痛，無法久坐，而且大小便失禁，自己幾乎沒有感覺。家父早在2016及2019年時，就已連續動了頸椎前後方的手術兩次。那時醫師就有告知，家父脊椎神經有受到壓迫而需要開刀，但我們都想他年紀那麼大了，就遲遲未決定。

2021年4月中帶家父回診，醫師還是建議開刀。這次家父自己決定，同意做脊椎椎間盤突出的手術。

從那天起，家人就同心為此事代禱。畢竟家父年紀也80歲了！而且當年4、5月時的疫情很嚴重，於是家人們便討論，到底家父要不要那時候開刀？還是要將日期延後？也不知道神的旨意究竟如何？只好將此事放在禱告中，心想若是神的旨意，求神讓我們順服，且一切順利。

原先醫師安排5月7日手術，後來因疫情的關係，醫院又打電話告知需延緩時間；一直等到醫院通知家父5月25日要做快篩，如果沒有問題，5月27日就可住院。感謝主，一切都平安順利。

何孔雀姐妹（左）與父親（右）合照



住院後，家父又做了一連續的X光檢查、核磁共振、電腦斷層、心臟檢查等等。

5月31日中午快一點時，家父進入手術房，下午6點半就回到恢復室了。感謝主，很多同靈幫忙代禱，家父的手術才能平安順利且成功，他在醫院待到6月4日才出院。

家父的主治醫師很盡責又客氣，講解也很詳細清楚，每天都來查病房，包括星期六、日。即使醫師很忙碌，時間很晚了還是會過來看看家父的情形，順便叮嚀家父在床上要做簡單的抬腳運動。

接下來小妹要分享兩則蒙主保守的手術見證，第一則是關於右耳。小妹的右耳從以前就常常會流出有異味的膿液，且有搔癢的情形。聽母親說，在我很小的時候，家父就常常抱著我坐車到民雄鄉的菁埔看耳朵。

在2018年時，小妹的耳朵流膿液的狀況更加嚴重，經常往返醫院看耳鼻喉科。醫師說右耳有膽脂瘤，這是小妹從來沒有聽過的病名。它是細菌脂瘤，又稱珍珠瘤，並非腫

瘤，而是外耳道的皮膚入侵中耳黏膜，甚至到乳突腔。表皮層內翻包覆著角質層，形成有白色光澤的腫塊。當腫塊漸漸形成，會侵蝕破壞中耳及其他構造，也會導致聽小骨聽力受損。

醫師建議一定要動手術切除膽脂瘤，雖然風險相對很高，但若不及時治療，嚴重時甚至會向上侵蝕腦部底層，併發顏面神經麻痺，更嚴重的併發症還會造成腦膜炎、聽力損失。

小妹禱告求問神，求神指引到底要不要動手術？求神讓小妹能明白神的旨意。當小妹決定開刀後，都有請傳道和家人幫忙代禱。感謝當時駐牧教會的陳啟峯傳道，在小妹動手術的前一個星期，禱告時都有幫小妹唱名，請同靈代禱。

小妹於2019年9月30日到斗六臺大醫院住院，10月1日早上約9點左右進手術房，開完刀已下午2、3點了。感謝主，很多同靈幫忙代禱，手術平安順利。開刀後，小妹都沒有胃口，又暈又吐，吐出來的液體都是麻醉藥味，真的很不舒服。小妹要上廁所但頭很暈，幾乎無法自己走路，需要二個女兒幫忙攙扶到廁所；且傷口非常痛，小妹吃止痛藥又打止痛針，有時間就趕緊在心裡禱告，求神憐憫能減輕小妹傷口的疼痛。

10月4日小妹出院，出院後在姐姐家療養一陣子，有時間就禱告。感謝主憐憫看顧，及很多同靈的代禱，傷口慢慢的復原。回到家裡附近的耳鼻喉科診所看診，醫師說傷口很漂亮，小妹顏面神經也都正常，感謝主施恩眷顧。

另一則是關於腰椎手術的見證。在家父還沒有做脊椎椎間盤突出手術之前，小妹的腰椎就常常痠痛，後來等家父出院後，小妹就給家父的主治醫師看診。他幫小妹安排做了X光片、核磁共振、電腦斷層等等的檢查後，告知小妹，小妹的腰椎第五節及第六節的骨頭接縫處斷裂。第五節骨頭有受傷必須開刀，要進行腰椎第五節到薦椎內融合及固定手術，需用鋼釘固定，於是小妹就為了這件事禱告，也請傳道和家人們幫忙代禱。

疫情期間，陪病者只能有一位，若固定好就不能更換，且兩個人都要快篩（免費）。住院期間如果要替換家人照顧，病患或家屬還要另外自費五千元快篩費。感謝主，神早已預備好，剛好這陣子疫情期間，我的小女兒伊妮，在幼稚園工作可以彈性請假，她可以到醫院照顧我，所以小妹就決定開刀。當小妹做了這個決定後，一直到開刀之前，小妹每一次禱告完，內心都很平靜安穩，感謝主。

小妹和小女兒7月6日到醫院進行快篩檢查，7月8日小妹住院，剛好在住院當天，伊妮也接到通知，已安排到可接種第一劑莫德納疫苗。打完疫苗後，她說只有手臂很痠痛，無法舉高而已，沒有其他症狀，感謝主看顧帶領。

7月9日早上7點50分，小妹進到手術房，待小妹清醒的時候，人已在恢復室裡。我看一看時間，已經是下午2點半了。感謝主，手術平安順利，醫師叮嚀護腰帶要一直穿著，睡覺時才可以拿掉。



只要我們多多禱告，對主就多有體驗，且能滿得神豐盛的恩典……

7月11日晚上，醫師來查病房後，說傷口恢復得不錯，就幫我把引流管拔除。7月12日早上，護理師小姐將尿管拔除後，小妹就可以自己慢慢下床，扶著點滴架慢慢的走去上廁所，感謝主。

因為我們是住在雙人病房，從隔壁床的病患和家屬的言談中，得知剛好是其他教會的基督徒。感謝主，小妹趁機會跟他們作見證，歡迎她們有機會能來真耶穌教會聆聽道理。當隔壁床沒有人住的時候，小妹就聽聽線上講道，或是讀聖經、聽詩歌，也常常為自己的傷口復原禱告，求神能減輕小妹的疼痛，剛好可以趁這陣子好好靈修自己。

住院期間，醫師來查病房時，常常跟護理師說我很能忍耐疼痛，一般病人如果打健保給付的止痛針後，還很痛的話，他都會另外加開需自費的止痛針。有些病人乾脆直接自費一臺自控式止痛裝置（PCA）：當出現突發性疼痛時，病人可自主按壓控制鈕，緩解疼痛程度。按下按鈕後，30秒內傷口就不會痛，按鈕次數不限。目前為自費品項，故需自行付費約六千元，可以使用兩天。醫師說，他幫我加開四支自費的止痛針，我只打一針自費的而已，很能忍受痛。小妹笑著跟醫師說，傷口還是會痛啊！應該是教會裡有很多人在幫我禱告！

小妹7月20日拆線完才出院，7月27回診，再照X光片，醫師說傷口恢復得很好。感謝主，小妹知道有很多同靈一直持續在幫我禱告，因此手術才能平安順利，恢復得也很快。

感謝主，小妹2016年6月底辭掉工作，回家幫忙母親的生意攤。這些年來，也感謝母親很支持小妹在教會當中的服事，讓小妹可以多多參與教會事工，更讓小妹有機會可以學習參與葡萄園生命教育的課程。生命教育這項事工，是小妹從以前就一直夢寐以求的心願，真的是滿心感謝主，也謝謝母親的體諒。「林後八12」：因為人若有願做的心，必蒙悅納，乃是照他所有的，並不是照他所無的。

我們人生在世，常常會遇到很多的困苦、艱難、傷心、病痛或不如意，但不管我們的人生是喜樂或哀傷，我們都要殷勤操練禱告，把禱告當作是我們每一天的功課，常常禱告，時時刻刻交託給主。像我們父女倆都經歷過很嚴重又高風險的大手術，但是我們有主耶穌可以依靠，我們並不懼怕。

我們的心向來等候耶和華；祂是我們的幫助，我們的盾牌（詩三三20）。

所以，我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助（來四16）。

我們與神之間更沒有距離，所以要常常親近、依靠、敬畏神。只要我們多多禱告，對主就多有體驗，且能滿得神豐盛的恩典，感謝主！

人生在世必遇患難，如同火星飛騰。至於我，我必仰望神，把我的事情託付祂（伯五7-8）。

小妹的見證到此，願一切榮耀都歸給天上的真神，阿們！

